


CoaepXxaHue

1

s OYHKLIUN U NX TPAMDUKMN.

= [1peobpazoBaHune rpadmkoB DYHKLNIA.

= CBOMUCTBA (DYHKLIMN.




PYHKLUMU.

3

JInHenHas dYHKLINS
KBagpatnyHagd MYHKLINS
CTeneHHad @YHKLNA

ObpaTHas NpPonopLIMOHaNbHOCTb
[lokazaTenbHagd MYHKLNS
Jlorapudmmnyeckag MYHKLINA
TpuroHoMeTpnyeckme MYHKLIMK
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AvHeHan dDyHKLUUA
y=kx+b

nl

b — ce0600HbIU
KoaghpuuyueHm

k — yenoeou
KoaghpuyueHm

k=tga

Ceolicmea nnuHeUHOU yHKUUU H




KBOAPATUHHAAR PYHKLLUA
’ y=axi+bx+ec, a#0

—b++b?-4ac
X; 2= >
a
b
X, =——
2a
~ 4ac-b?
4a

Ceolicmea keadpamu4HoOU byHKyUU




CteneHHas PyHKLUS
y = X"

yEx"raen=2k kel
yx"raen=2k+l kel

Ceoucmea cmeneHHOU QpyHKUUU




Ob6paTHas
NPOMNOPLIUOHAABHOCTD

Ceolicmea obpamHoli
nponopyuoHasbHOCMu




CteneHHas PYHKLUS
y =x", n-4eTHoe

nl

Ceolicmea cmeneHHOU (hyHKUUU




CteneHHas PYHKLUS
y =x", n-He4yeTHoe

nl

Ceolicmea cmeneHi/ou pyHKUuUU




[Moka3zaTeAbHAs PYHKLLUS

y=a* ) 4
D<a<l] a

Ceolicmea nokazamesibHOU OByHKyUU H




Norapucommyeckas yHKLLUS
vh y=log,x,a>0 a#]

Ceolucmea nno2apugmuyeckou pyHKyuuU




TpuroHomeTpuieckue

‘byuxu.uu y=sinxwny=cosXx

Yy = COS X

Ceoucmea ¢pyHKyuU y = sin x

Ceoucmea ¢pyHKUUU y = COS X H




TpUroHomeTpuieckue
DYHKUMU Y =g X U Yy = clg X

y =g X \

/\ /\ /\ /\
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y = cig x
‘ Ceoucmea ¢pyHKUyuu y = tg x ‘ ‘ Ceoucmea ¢pyHKyuu y = ctg x




[eomeTpHuyeckue
npeodbpasoBAHMA rPACOUKOB

o [lpeobpas3oBaHue Buaa vy = f(x)
+ b

1

o [lpeobpa3oBaHue Buaga y = f(x —a)

e [1peobpa3oBaHue Buaa y = kf(x)

o [lpeobpa3oBaHue Buaa Vv = f(mx)

o [lpeobpaszoBaHue Buaa v = [f(x)]

o [peobpaszoBaHue Buaa v = f([x])

o [lpeobpasoBaHue Buaa [y/= f(x)




1. Mpeo6pasoBanune suaa y = f(x)+b

— 3TO NAPAAAEABHbIN NEePEeHoC
roacouka pyHkummn y = f(x) Ha b
eAMHUL, BAOAb OCH OPAMHAT

1

Ecamb >0, TO cMeLu,eHMei
NMPOUCXOAMT

Ecam b <0, To
NPONCXOAUT cMeLlueHune

<



1. Mpeo6pasoBanune suaa y = f(x)+b

1

y y=x’+b




2. MNpeobpaszoBaHue Bnaa y = f(x — a)

— 3TO NAPAAAEABHbIN NEepPeHOoC
roacpuka cbyHkumm y = f(x) Ha a
eAMHUL, BAOAb OCH abcuucc

pd

Ecama >0, 1O CMeLleHue
cMelLleHune Ecama<o0 10

4+—0 MPONCXOAUT




2. MNpeobpaszoBaHue Bnaa y = f(x - a)

nl




3. NMpeobpasosaHune Bnaa y = kf(x)

— 3T0 pacTaxeHue (cxxarue) B k pas

roachuka cbyHkumm y = f(x)
BAOAb OCH OPAMHAT

pd

Ecam, |k| > 1, TO PacTsaxeHue
NMPOUCXOAUT

Ecam, |k| <1,

TO MPOMUCXOAUT Cxarne




3. NpeobpasosaHne Bnaa y = kf(x)

nl

y,k\l;




4. NMpeobpasosaHune snaa y = f(mx)

— 3TO0 pacTaxkeHue (cxaTtue) B m pas

TPAPUKA PYHKLMU Y = f(X)
BAOAb OCH abcumncc

pd

Ecam, Im|>1, TO CoxaTue
MPOUCXOAUT R

Ecam, Im|[<1.T0  PpacTaxEeHHue
NMPONUCXOAUT
D ——




4. NMNpeobpaszoBaHue BnAaA y = f(mx)
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5. MNpeobpaszoBaHne Bnaay = |f(x) |

— 3T0 oTOOpaXXKEeHue HU>XKHEeU 4acTH
roacpuka coyHkumm y = f(x) B BepXHIOI0
MOAYNAOCKOCTb OTHOCUTEABHO OCH abcumnucc
C COXPOHEeHUEM BEepPXHeU YaCTH rpachuka

1




5. MNpeobpaszoBaHne Bnaay = |f(x) |




6. NMpeobpasosaHue suaay =f (| x|)

— 3710 oTO6paXKeHHne NPpAaBoUu YAaCTH rpachbmka
PYyHKUMN y = f(X) B A€BYIO MOAYNAOCKOCTb
OTHOCUTEABHO OCH OPAMHAT

C COXPOHEHUEM NMPABOMN HACTH rpachbuka

%




6. NMpeobpasosaHue suaay =f (| x|)

1




/. NMpeobpasosaHue BuAa |y | = f(x)
— 3710 oTOOpaXXKEeHue BepxHen 4acTH
roachuka cbyHkumm y = f(x) B HUXKHIOIO
MOAYNAOCKOCTb OTHOCUTEAbBHO OCH abcumucc

1

C COXPOHEHUEM TOAbKO BEPXHEeHU YAaCTH rpachuka




/. NMpeobpasosaHue BuAa |y | = f(x)

nl




CBoMUCTBA CODYHKLLUM

CBoONCTBa NMHENHOW DYHKLIMY

CBoWCTBa KBAAPAaTUYHOW DYHKLIMK

CBOMWCTBA CTENEHHON DYHKLIMY

CBouncTBa 06paTHOM NPONOPLIMOHANBHOCTH

CBOMCTBa NOKa3aTeabHOW MYHKLIMY

CBOMWCTBa norapndmmyeckon dyHKLIMK

CBOMCTBA TPMTOHOMETPUYECKMX OYHKLLUM.

y = Sin Xy =Sin X y=tgx

VY = COSX Y =COS X y = clg x




CBOUCTBA AMHEMHOU PYHKLLUM
y=kx+b
1°D(y) = (=e; +<); E(y) = (=; +).

2°Ecan b =0, TO OyHKUMNS HEYETHASA.

%

Ecam b # 0, TO PYHKLMA HU HETHASA, HU HEYETHAHA.
3°Ecamx=0,Toy=b,ecamy=0,T0 xX=- Db,
4° EcAan k > 0, TO cbyHKLMSA BO3PACTAET Npu ’§'e(—°°; +0),

Ecamn k <0, TO cbyHKUMA YObIBAET NMPU XE(—; +=),

< <




CBOMCTBA KBAAPATUYHOU CDYHKLLIUMU

! y=ax’+bx+c, a#0

1°D(y) = (== +).
2°Ecam a >0, To E(y) = [y, +);
Ecama <0, ToE(y) = (= y,]
3° Ecan b =0, TO PYHKLMA YETHAS.
Ecan b #0, TO oyHKUMNA HU YHEeTHAA, HU HEYEeTHAaS.

4°Ecanx=0,Toy=c,ecamy =0, T0X,, =-b \ b%-4ac

5° Ecan a > 0, To pyHKLUMA BO3PACTAET Npu xe[xf?+°°);
PyHKUUSA yObIBaAET Npu Xe(==; X _].
Ecan a <0, To yHKUMA BO3PACTAET NPH XE(==; X _];
PyHKUMA yObIBAET NPU XE[X ; +).

| Modposies <

<




CBOUCTBA CTENEHHOUN CPYHKLLUM

SN
Ecamn =2k rae k € Z Ecamn=2k +1, raek el
1°D(y)=(=; +=). 1°D(y)=(==; +).
2°E(y)=[0; +=). 2°E(y)=(—0; *+=).
3° PYHKLUMNA YETHOA. 3° PYHKUMNA HEYETHAA.
4° Ecamx =0, TOoy =0. 4°Ecamx =0, Toy =0.
5° PyHKUMA BO3pACTAET 5° PyHKUMA BO3pACTAET

npu xe[0; +«); NPy Xe(—=; +«),

y6biBaeT npu xe(—=; 0].

<



CBoucTBa o6paTHOMU K
! NPONOPLIUOHAOABHOCTH X

<

1°D(y) = (==; 0)u(0; +=)

2°E(y) = (=< 0)u(0; +x)

3° PYHKLMA HEHETHASA.

4°x #0,y #0.

5° Ecan k > 0, TO pyHKUMA yObIBAET
npu Xe(==; 0)u(0; +=).
Ecan k <0, TO cObyYHKUMA BO3pACTAET

npu Xe(==; 0)u(0; +=).

< <




CBOUCTBA CTENEHHOUN CPYHKLLUM

g e
Ecamn=2k rae kel Ecamn=2k +1, raek el
1°D(y)=(=; 0)U(0; +). 1°D(y)=(=; 0)U(0; +).
2°E(y)=(0; +). 2°E(y)=(=: 0)U(0O; +).
3° PYHKUMNA YHETHAOA. 3° PYHKUUNA HEYETHASA.
4°Ecamx =1, Toy=1. 4° Ecamx =1, Toy=1;
5° PyHKUMA BO3paACTAET ecamx=-1, Toy=-1.

npu xe(—«; 0); 5° PyHKUMA yObIBOEST

ybbiBaeT npu xe(0; +=). npu xe(—=; 0);(0; +=).
6° PYHKLUMA OrPpAHUYEHA 6° PyHKUMA HE

CHu3y npsamon 'y = 0. OrpaHn4YeHa

< <




CBOUCTBA NOKA3ATEABHOU CPYHKLLUM

! v=a*, a>0 a#]l

1°D(y)=(=:; *+=).

2°E(y)=(0: +=).

3° PYHKLUMNA HN HETHASA, HU HEYEeTHASA.

4° Ecamx =0, TOoy = 1.

5° Ecam a > 1, TO ObyHKUMNA BO3pACTAET
MpPU XE(—=; +=),
Ecam 0 <a<1, To coyHKkumns ybbiBaeT
MpPU XE(—=; +=),

l ModpobHee




CBoUcTBA Aorapucommyeckou
! cdbyHkumn y =log_x,a>0, a#1

1°D(y)= (0: +=).

2°E(y)= (= +=).

3° PYHKLUMNA HN HETHASA, HU HEYEeTHASA.

4°Ecammx=1,T1T0Yy =0.

5° Ecam a > 1, TO ObyHKUMNA BO3pACTAET
npu xe(0; +=).
Ecam 0 <a<1, To coyHKkumns ybbiBaeT
npu xe(0; +=).

l ModpobHee




CBoMCTBA OYHKLLUM
y =sin X

1

1°D(y)= (=<0 +).

2°E(y)=[-1; 1].

3° PYHKLUMNA HEYETHASA.

4° Ecamx =0, TOoy =0.

5° PyHKLMUA BO3PACTAET NPU x¢[- " +21N; I +21Tn].
PyHKUMSA yObIBAET npu el m “2mm: 3m +2mnl.

6° ’ ‘

] ]

X = E+2rrn; X . = —5 +21TNn, rae nel.

4 ModpobHee




CBoncTBa PYyHKLUM

! Yy = COS X
1°D(y)=(~; +).

2°E(y)=[-1; 1].
3° PYHKLUMNA YETHAOS.

4° Ecamx =0, TOoy = 1.

5° PyHKLUMA BO3pacTaeT npu Xe[-m+21n;2mrn], nel.
PyHKLUMA YObIBOET npu xXe[21rn; M1+21TNn], rae neL.

6°x__ =2mn; X_. =1+2mn, rae neL.

< <




CBoncTBa PYyHKLUM
y =1g X

T

10 D(y): (_E +nn; . +nn)' rae nez.
2 2
2° E(y)=(-=; +).

3° PyHKUMA HEHeTHas.

4° Ecaux=0,Toy = 0.
5° PyHKUMA BO3pPACTAET NPU XE (—E +1TN; - +1Tn),
rae neL. ’ ’

6° IKCTPEMYMOB HeT.

MoopobHee 4




CBOMCTBA COYHKLLUM
y =clg x

Bl

1° D(y)=(rrn; T+1TNn), rae nel

2° E(y)=(-; +=).

3° PYHKLUMNA HEYETHASA.

4°x#0;y=0ecamx=" .., rae nel.

5° PyHKkuMsa ybbIBOET n%m xe(mrn; r+1Tn), rae nel.
6° SKCTPEeMyMOB HeT.

< <




